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Kettős becsület.
Újabb közéleti fogalom ez, melyet 

azonban a reális élet vetett fel s amely 
aktuálitásánál fogva akaratlanul is fel­
kelti érdeklődésünket. A kettős becsü­
let fogalmát a budapesti büntető tör­
vényszék végzése alapozta meg, mikor 
elrendelte Désy Zoltán vádjaira a bi­
zonyítási eljárást, de csak résziben, 
azokra a vádakra, melyek Lukács köz­
életi szereplésére — hitük szerint — 
vonatkoznak, inig a többi függőben 
marad, azt egyszerűen nem veszik tekin­
tetbe, mert az talán magánéletet érint 
s végre is talán lehet valaki 'nélkülöz- j 
hetetlen politikus anélkül, hogy ...

Mindenesetre érdekes világot vet 
a Lukács-Désy ügyre a bizonyítás ily 
nemű elrendelése s érdekes világot a 
közéleti felfogásra is, mely nálunk ho­
nos.

Tény az, hogy Désy Lukácsot vá­
dolta a legrettenetesebb vádakkal, me­
lyek egy közéleti férfit érhetnek ; vádol­
ta a parlamentben, vádolta parlamen­
ten kivtil nyilványosan. Sőt több ... 
Kész volt bizonyítani okmányokkal a 
parlamentben, honnan kidobták s kész 
bizonyítani a parlamenten kívül hivatott 
bíróság előtt.

S mi történik? A bíróság elrendeli 
a „ legszélesebb alapon való bizonyí­
tást“ a miniszter elnök „határozott,, 
kívánságára, de ugyanakkor bizonyos 
eseteket a bizonyításból kizár, melyek 
pedig ép’ oly konkrét s határozott 
vádak voltak, mint a többiek.

Nem sejthetjük a bíróság felfogá­
sát s indító okait, de mindenesetre 
érdekes ez eljárás.

Désy határozottan vádolt s konkrét 
vádjait csoportokba osztotta, hogy a 
védelmet könnyebbé tegye.

Nem tartozik hozzánk elbírálni azt, 
hogy Désy vádjai alaposak-e, vagy 
nem, erre a törvényszék hivatott, de 
egyenlő mértéket követelni jogunkban 
áll bárkivel szemben is.

Vagy bűnös Lukács az összes vá­
dakban, vagy nem, nem tudjuk, ez a 
bizonyítási eljárás során válik meg, de 
akár bűnös, akár nem, a vád elhang­
zott s az ország becsülete megkívánja, 
hogy e dolog a legaprólékosabb rész­
letéig tisztázódjék.

Ha biinös Lukács a vádak bár­
melyikében, melyek súlyosak, elég

arra, hogy Magyarország első hivata­
lában ne legyen helye ; ha nem bűnös, 
bűnhődjék a rágalmazó.

A Lukács—Désy affér most már 
nem magánügy, hanem Magyaror­
szág becsületének az ügye, mely meg 
kívánja és követeli, hogy egészében 
tisztáztassék.

A magánéletben lehet helye — 
bár ez sohse lesz erkölcsös és becsü­
lendő, de adott esetben talán elnézhető
— Janus arcú becsületnek s felfogás­
nak.

Lehet — bár ez mindig gyanús,
— hogy a magánéletben, mely kinek- 
kinek a sajátja, más érdekeinek érin­
tése és kára nélkül, Janus arccal mo­
zogjunk az emberek közt, de ez nem 
engedhető meg a közéletben, az ország 
első hivatalában, melyhez hozzá van 
fűzve a nemzetnek erkölci értéke és 
becsülete.

Itt csak tiszta kártyával lehet ját­
szani s csak igy szabad. A miniszter- 
elnök „határozott kívánságára“ rendel­
ték el bizonyítási eljárást. Helyes, de 
akkor rendeljék el az összes vádakra, 
mert addig az ország közvéleménye 
meg nem nyugodhatik.

Tiszta képet tehát. Ha a bíróság 
ezt meg nem engedi, úgy talán elítél­
hetik Désyt, de ezzel csak a magyar 
bíróságra vetnek rossz fényt, mely ed­
dig mindig független volt s csak a re­
akciót teszik erősebbé, a harcot inten­
zivebbé, mi megint csak az országra a 
nemzetre káros, melynek becsülete van 
ehhez a kérdéshez hozzá kötve.

Nincs politikus, kinek politikai 
szerepléséhez a gúny, lekicsinylés, 
vagy rágalom szele ne férkőzött volna 
kit politikai magatartásáért meg ne 
gyanúsítottak volna. S ez szinte ter­
mészetes az embernél, ki csak látszat 
szerint tud Ítélni, de a lélekbe nem 
tud betekinteni, ám a legkisebb poli­
tikus sem engedheti meg magának azt 
a „luxust,“ hogy politikai szereplésé­
ben magán életéhez, egyéni becsüle­
téhez férhessen „a rágalmazó szó,“ 
melyet bizonyítani is készek.

Egy közéleti ember magán s po­
litikai becsülete közt nem lehet dis- 
tingválni. Lehetnek a közéleli em­
bernek is hibái s vannak is, ó a hi­
bát beismerni kisebb hiba, mint az 
egy újabbal tetézni s ily esetben csak i

egy mód áll az ember, a gondolkodó 
ember számára, levonni a koqzekven- 
ciát, de semmi esetre sem elzárkózni 
a tisztázás elől, mert ez hatalmá­
ban áll. Janus arcok ily esetben na­
gyon visszataszítók.

A miniszterelnöknek s az orszság 
becsületének érdeke, hogy a törvény­
szék a bizonyítást az egész vonalra 
elrendelje, mert itt csak két eset áll­
hat fenn, vagy bűnös a miniszterelnök 
a vádakban, vagy nem. S bármelyik 
igaz, az ország, a nemzet meg köve­
telheti, hogy tisztán láthasson.

Tertium non datur. (Q.)

Belpolitikai hírek.

Megvan már a parlamenti őrség is s 
most már nyugodtan lehet tárgyalni az 
ország házában a magyar törvényekről, mert 
ha az elnöknek nem tetszik, ki is dobhatja a 
renitenskedöket (ezt ugyan eddig is megtette) 
sőt egyszerűen„ ellenállás esetén“ lepuffan- 
tathatja. Hát úgy egyébként érdekes jelenség 
a dunaparti országházban.

Az őrség részt vehet nemcsak a nyil­
vános, de a zárt üléseken, sőt szükség­
esetén (s ugyan mikor nem látja az elnök 
szükségesnek) a képviselőház közvetlen kö­
zelében is, „sőt“ a magyar állam területén 
bárhol, ahol a képviselőház (értsd : kormány­
párt) mint testület, vagy annak egyes ki­
küldöttje részt vesz s működik (ezután tehát 
a munkapárti prograinrnbeszédek palotaőr­
ség mellett lesznek, jól nézünk ki, egész kis 

I cirkusz.)
De még egy „sőt“, mert a főrendiház 

elnökségének hozzájárulásával részt vehetnek 
a Bécsben tartott delegácionális üléseken 
is.

Hát ez mind szép, de nem csodálhatni, 
ha Andrássy ezt az egész dolgot „hallatlan 
komikus“-nak mondta, mert most ha az el­
nöknek joga van üldözni a képviselőket 
még az utcán is.

De van ennél erősebb pont! a fegyver- 
használati utasítás, ami annyit jelent, hogy 
ha nem tudják kivezetni a renitenseket, akkor 
saját belátásuk szerint lőhetnek.

S mindezt törvénnyé emelik az Urnák 
1913-ik évébeu a szabad, független és alkot­
mányos Magyarországban.

Szép kilátások...
t * *

*

Hir szerint Csikvármegye főispánja bi­
zalmas értesítést küldött a főszolgabirákhoz, 
hogy „alkalmas módon és eredményesen“ 
oda hassanak, hogy a munkapárt megyei és 
fővárosi orgánumait a községek és közbirto­
kosságok megrendeljék s hirdetéseiket ezen 
orgánumok számára tartsák fenn ki­
zárólag.

.

«/•SSi. SS*



34. szám.
Ugyancsak felhívja, hogy diskrécionális 

hatalmuknál fogva egy kis szelíd nyomást 
gyakoroljanak az olvasóközönségre az „iz­
gató“ ellenzéki sajtó ellen.

Jól haladunk a szabad sajtó modern 
világában. Csak eióre... de óvatosan, mert 
visszafelé is elsülhet az ilyen rossz, ko- 
vás puska.

* * *

Az ellenzék 2 leghosszabb időre kizárt 
tagja, Szmrecsányi és Zboraynak is lejárt a 
kizárása s a legközelebbi ülésen már az el­
lenzék teljes számban részt vehet az ülése­
ken. Reméljük is, hogy az ellenzék élni fog 
a jogával és pedig megfelelő nyomatékkai, 
mert meg kell mutatnia, hogy igenis akar 
komoly munkát s nem fél a küzdelemtől, a 
jogos és komoly méltóságteljes küzdelemtől.

* * 
*

A ,m unkapárti választójogi bizottság 
ülésének kiemelkedő pontja Antal Géza 
beszéde, mely a magyar irás és olva­
sás tudásában határolja a választójogi címek 
egyikét. Mindenesetre figyelemreméltó hang, 
melynek azonban alig lesz meg a hatása, 
mert ilyen merész beszédet is igy vezette 
be, hogy bár felfogása a javas:at lényegét 
illetőleg eltérő, mégis elfogadja azt.

Ilyenekhez hozzá vagyunk szokva s ezt 
a „mégist“ megértjük.

A szövetkezett ellenzék is lázasan ké­
szül a harcra s mint hírlik, már meglehetősen 
előre haladt munkájában úgy, hogy legköze­
lebb már a nyilvánosság elé lép. Örömmel 
konstatálhatjuk, hogy az ellenzék körében a 
tárgyalások folyamán a legnagyobb egyetér­
tés uralkodik. Bár ez egyetértés előbb meg 
lett volna, de igy is talán elhárítható a 
veszedelem.

* *
*

A sztrájkra egyre erőteljesebb a készü­
lődés. A budapesti szakszervezetek választ­
mánya gyűlést tartott, melyen a következő 
bejelentést vették tudomásul:

1. Az Általános Fogyasztási Szövetke­
zet gondoskodott arról, hogy az általános 
sztrájk tartama alatt a szövetkezet raktárai­
ban a kellő mennyiségű áru fel lesz hal­
mozva, tehát az általános sztrájk alatt beálló 
zavarok a szövetkezet működésére nem hat­
hatnak ki.

2. Az általános sztrájk ideje alatt, bár­
mennyire emelkednének is az élelmiszerek 
árai, a szövetkezet semmiféle árunak árát 
emelni nem fogja.

3. Miután előrelátható, hogy egyes 
munkáscsaládoknál, különösen ott, ahol gyer­
mekek is vannak, élelmiszerekben hiány lesz, 
a szövetkezet vezetősége gondoskodott ar­
ról, hogy a sztrájk tartama alatt naponta 
ezer liter tejet osszon ki a gyermekek részé­
re.

Az ülés ezt a bejelentést helyeslőleg 
tudomásul vette.

Brassói U j 1 a p
fogadhatjuk, mert egy nagyobb győzelemnek 
kézzelfoghatóbb eredményei volnának. Az 
mindenesetre bizonyos, hogy a bolgárok 
erős sánszokkal operálnak, de a háború esé­
lyei kiszámíthatatlanok.

Eközben azonban Csataldzsánál sem szü­
netel a munka s a törökök ott igen nagy
elevenséget fejtenek ki.

Drinápoly úgy látszik, hogy erősen 
tartja magát s a hős Sukri pasa erősen tartja 
magát, amit bizonyít az a körülmény is, hogy 
egy küldöttség vezérét, ki a vár feladását ta­
nácsolta, szó nélkül felakasztatta s kész arra,

. hogy a várat utolsóig védi s a végső eset­
ben is csak romhalmaz fog Drinápolyból 
bolgár kézre kerülni.

*
* *

Az angol-német flotta erőviszony meg­
egyezés úgy látszik létre jött, mi nekünk is 
annál örvendetesebb, mert a folyton növekvő 
flottaerősitési vágy már kezdett elviselhetet­
lenné lenni s melyből nekünk soha semmi 
hasznunk, csak mindig kárunk volt a nagy­
hatalmi aspirációkért.

*
* *

Hir szerint Törökország újabb békeki- 
sérleteken fáradozik, ámbár most a nagy­
hatalmak közvetítése nélkül közvetlenül a 
a szövetségesekkel, mert célravezetőbbnek 
tartja, amennyiben úgy hiszi Törökország, 
hogy a nagyhatalmak öt cserben hagyták, (ó)

Külpolitikai hírek.

A bolgárok hadműveleteik erejét Galli- 
opoli félszigetre koncentrálják mert — igen 
helyesen — úgy gondolkoznak, hogy ha a 
félszigetet sikerül hatalmukba keriteniök, akkor 
minden oldalon nyert perük van. A török 
vezetőség is észrevette a bolgár taktikát s 
most ő is Galliopolira helyezi a védelmi 
központot.

Eddig eredményesebb akció egyik rész­
ről sem történt, bár a szófiai táviratok fé- 

yes győzelemről beszélnek, de ezt kétséggel

A Brassói Magyar Dalárda 
opera-estélye.

Nemcsak minden várakozást, de egye­
nesen minden reményt felülmúlt a „Brassói 
Magyar Dalárda“ tegnapi opera-estélye. Oly 
impozáns érdeklődést még egyetlen vállalko­
zás sem tapasztalt, mint a tegnapi. Valóság­
gal tódult, ömlött a közönség a Redoutba s 
a hatalmas teremben nem volt egy talpalat­
nyi hely, melyet szorongva meg ne töltött 
volna a közönség. S amit különösen jól esik 
konstatálnunk, s mit őszinte örömmel te­
szünk is, az előadás mindenben a legméltóbb 
volt a közönséghez.

Magában merész vállalkozásnak tar­
tottuk, hogy egy vidéki dalegyesület egy még 
könnyebb fajtájú opera előadására vállalkoz­
zék, mert hiába, nagy fegyelmezettség szük­
séges az ének tudáson kívül egy ilyen opera 
előadáshoz s ezt vidéki dalárdáink annyira 
nélkülözik. A tegnap est azonban kellemes 
csalódást hozott s ezért az elismerés zászla­
ját meghajtjuk a „Brassói Magyar Dalárda“ 
tagjai előtt, de különösen és elsősorban 
Honigberger Emil karnagyi qualitásai előtt, 
ki a tegnap újólag csodás bizonyságot adott 
nemcsak zenei képzettségéről, de ügyes, 
igazi, vérbeli karnagyi qualitásairól is.

S az elért, páratlan dicsőség oroszlán- 
része elsősorban öt illeti meg, mit a közön­
ség is elismert és honorált erkölcsi értékkel 
azokban a kedves babérkoszorúkban, melyet 
elismerése jeléül nyújtott át Honigberger 
karnagynak.

Maga az előadás nagyon jó volt s úgy 
a szóló énekesek, mint a kar ki tettek ma­
gukért s újabb fényes babérral gyarapították 
a „Brassói Magyar Dala; .la“ eddigi fényes 
és szakadatlan sikereit.

Honigberger Helén bájos, lebilincselő, 
közvetlen játékával otthonos volt a színpadon. 
Éneke pedig, mely magas nívón áll, mindjárt 
a művésznőt állította elénk, aki a budapesti 
operának is igen értékes tagja volt. Komoly 
szerepét teljesen átértő rutinos mozgása kitűnt.

2. oldal.
A másik főszereplő, az öreg fegyverko­

vács játékáról sincs dicséretnél egyéb mondani­
való. Alakítása találó, szerepébe szintén bele­
élte magát. Hangja ugyan nem erőteljes, de 
kedves. Kiemelendő, hogy az énekbeli bevá­
gásai oly pontosan sikerültek, pedig ének­
szerepe jó nagy és nehéz.

Az opera tenoristája ÉgHő Károly volt, 
Libenau gróf csatlósa szerepében. Hangját 
eddig már előnyösen ismerjük, most csak 
újabb oldaláról ismertük meg, arról, hogy 
nagyobb arányú s nehezebb feladatoknál is 
jól érvényesül. Ugyanez mondható a 
grófról, Székely Béláról, akinek ugyan ez 
első szereplése, de azért nagyon ügyesen 
töltötte be a szerelmes Libenau gróf szere­
pét. Bariton hangja igen szépen érvényesült úgy 
az erő, mint a tisztaság és simulékonyság 
tekintetében.

Heretikné Mari szerepében kedves volt. 
Ügyesen játszott, kellemesen énekelt s igen 
kedves jelenség volt a színpadon.

A vegyeskar szőlőbeli jelenete kiemel­
kedett az egész darabból. Nagyon vidám, 
hangulatos volt s a publikumot felvillanyozta.

Kiemelendő még Zsuffa a sváb lovag 
szerepében, aki a naiv s az orrát mindenbe 
beledugó szerepével sok humort keltett.

Az utolsó jelenetben Stamler Henrik 
énekelt egy betétet szépen csengő, mélytüzii 
basszusával, mely kellemesen hatott, bár a 
beállítás nem a legjobban sikerült.

Az összjáték is kitűnő volt s csokorból 
is kijutott úgy Honigberger Helénnek, mint 
Heretiknének.

A referádánkat is azzal zárjuk, amivel 
kezdtük, kedves volt, szép volt, minden 
igényt kielégített s minden dicséretreméltó az 
ilyen dalegyesület s az ilyen karnagy s mél­
tán megérdemlik már ez est után, hogy 
tisztelettel emeljük meg előttük kalapunkat s 
meghajtsuk őszintén elismerésünk zászlaját.

(Nemó.)

A Lang fényképész által magnézium­
fény mellett eszközölt felvételek is jót sike­
rültek és már kaphatók is Lang Henrik mű­
termében. Ára a nagy fényképnek 2.50 K, 
levelező-lap 40 fill.

NAPIHIREK.
Erre mifelénk

a vidéken nem is tudjuk, hogy mi az a 
kinema-szkecss, mert mi vidékiek va­
gyunk s ennek tulajdonítható az is, hogy 
vidéken azt se tudjuk megérteni, hogy 
Tisza gróf a bihari gróf, az „erős kéz“ 
stb. miért vágyik mozi direktorságra s 
miért akar az ország házában kinema- 
szkecsseket rendezni, mikor nem is oly 
régen még a főváros tiltotta az ilyet. 
Talán eppen azért, mert végre is Tisza 
még párbalyozhat is rendőri asszistencia 
mellett.

De ez mellékes 1 Önök inkább azt 
akarják tudni, hogy mi az a kinema- 
szkecss ? Hát az olyan finom vegyes hi­
deg felvágott, milyet vasárnap estéken 
vacsorálunk. Mozi és színház egyszerre 
s mégis se mozi, se színház hanem ... 
hanem olyan finom vegyes ...

Ilyet akar rendezni Tisza az ország- 
házban s a cime lesz „A parlamenti őr­
ség“ Lesz benne alkotmányosság, jog és 
igazság, de csak képekben, a népség s 
katonaság gyönyörködtetésére s föléje 
lesz írva: minden a szemnek ... ez a

n



4. oldal.
mozi s aztán lesz benne élet, reális, iga­
zi ... valódi élet, mikor a felszólaló 
ellenzéket a „parlamenti őrség“ a Jupi­
ter tonans szemvillanására kidobja a 
renitenskedőket, egyszerűen levágja a fü­
lét, az orrát, a fejét... a hol éri, a hogy 
az elnök parancsolja ... No hát ez lesz 
a színházi rész. S most képzeljék el e 
kettőt együtt s ez lesz az országházi 
kinema szkeccs Tisza István „ Igazság 
és joghoz“ címzett mozijában ...

Élvezetes kis előadásokra lesz itt kilá­
tás ... S aztán még mondja valaki, hogy 
nem vagyunk mi kulturáltam, hogy nem 
fejlődik nálunk a technika, hogy nem 
vagyunk mi modernek, liberálisok, nincs 
meg nálunk minden species, hogy nem 
vagyunk mi boldogok.. . Hisz mennyi 
gondot adott az uj őrség egyenruhája 
is ... díszes lesz ... az idegenek megbá­
mulják s talán mégis dicsérik .. . még 
irigyelni is fogják tőlünk (nekik adják!) 
a boldog, kultur, modern néptől... mely 
egykor sirva vigadott... s most, mikor 
sírni akar is, mosolyogni kénytelen ezen 
a komédián, mely az országházából mozit 
csinál, melyben kinema-szkeccset rendez 
a fő mozi direktor... a bihari gróf.. . 
az erős kéz ...

Sok szerencsét az uj vállalathoz. ( )

Kinevezés, a kereskedelmügyi m. kir. 
miniszter a magyar áru forgalmi statisztikai 
állandó értékmegállapító bizottságába bizott­
sági tagokká nevezte ki. Copony Márton 
papirgyárost, Copony Traugott országgyűlési 
képviselőt, papirgyárost, Scherg Vilmos posz­
tógyárost

Adomány. Özv. András Antalné úrnő 
a Szent Antal Napközi Otthonnak 14 liter 
babot s 50 drb. tojást ajándékozott, mely 
adományért ez utón is hálás köszönetét mond 
az Otthon gondnoksága.

Kinevezések a vámnál. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Finta József brassói fővámhi­
vatali segédtisztet, és Filep István felső- 
tölcsvári mellékvámhivatali vámszedöt je­
lenállomás helyükön a X-ik fizetési osztályba, 
továbbá Fábián László zsolnai fővámhivatali 
gyakornokot az alsótölcsvári, és Danes 
Béla gyulafalvi komandói pénzügyőri fövi- 
gyázót a felsőtölcsvári mellékvámhivatal­
hoz a Xl-ik fizetési osztályba ellenőrré ne­
vezte ki.

Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 
Borosnyai Dániel ügyvéd tegnap este fél 9 
órakor 64 éves korában rövid szenvedés 
után elhunyt. Temetése kedden délután 3 
órakor lesz a Lópiac utca 7. sz. gyászház- , 
ból a református temetőben. —

Munkadélután kedden délután nem lesz. 
miután a rajzterem az egyházközségi választ­
mányának gyűlése miatt le van foglalva. 
Tudomásul vétel végett közöljük a vezetőség 
közlését.

Böjti ájtatosság. Szerdán d. u. 5. ó. 
német böjti szt. beszéd után a litánia áldás­
sal. Csütörtökön délután 4. ó. keresztuti 
ájtatosság a zárda kápolnájában.

Honvédségi áthelyezések Egyed József 
főhadnagy, a szegedi 5-ik sz. gyalogezredtől 
a brassói 24. sz. gyalogezred 2-ik zászlóal­
jához ; Salamon Zsigmond hadnagy a ko­
lozsvári 21. sz. gyalogezredtől a brassói 24. 
gyalogezredhez a kiegészítő parancsnokság­
hoz tartósan való vezénylés mellett; Bartos 
János hadnagy, gazdászati tiszt és Marticskó 
Rókus főhadnagy, gazdászati tiszt a brassói

BrassóiUjlap ^
24. sz. honvéd gyalogezredtől a nagyszebeni 
23, illetve a veszprémi 31. sz. honvédgya­
logezredhez, viszont Tóth Árpád hadnagy, 
gazdászati tiszt a trencséni 15. sz. gyalog­
ezredtől a brassói 24. sz. gyalogezredhez he­
lyeztetett át. — Balog András törzsőrmester 
a brassói 24. h.-gyalogezredtől a nagysze­
beni 23. honvédgyalogezred pótzászlóalj ke­
retéhez helyeztetett át.

A kolozsvári máv. iizletvezetöséghez 
beosztott katona törzstiszt. A hadügyminisz­
ter Kotányi Hugó 68. sz. gyalogezredbeli őr­
nagyot ezredében létszám felett való ve­
zetés mellett a kolozsvári máv. üzletvezető­
séghez rendelte ki szolgálattételre és a vasúti 
vonal parancsnoki teendőinek vezetésével 
bízta meg.

Honvédség köréből. A m. kir. honvé­
delmi miniszter rendeletével a szolgálati, il­
letve védkötelezettség teljesítése után viselt 
segédlelkészi rendfokozatának megtartása nél­
kül saját kérelmére elbocsájtotta a honvédség 
kötelékéből Kiss Béla 24. sz. honvéd kiegé­
szítő parancsnokság nyilvántartásában álló 
ágostai evangélikus tart. segédlelkészt.

A határrendörség köréből. A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök a m. kir. határrendörség lét­
számában Ettinger Lajos brassói határrend­
őrségi hivatali segédtisztet és Mayer József 
volt predeáli, jelenleg máramarosszigeti ha­
tárrendőr biztost a X. fizetési oszt. 3-ik fo­
kozatába határrendőrhivatali tisztté nevezte ki.

Baleset. Hiemesch Károly, a cement­
gyár üzemvezetője, amint egy fütőlyuk fe­
delét felemelte, az lábára esett és súlyos zu- 
zódást szenvedett. Gyógyulása 6—7 hetet 
vesz igénybe.

Jegyzőválasztás. Mátis András apácai 
községi jegyző a ma megtartott hosszuíalui 
képviselő testületi ülésen főjegyzővé válasz­
tatott meg.

Eceli vasúti katasztrófa áldozatai. Med- 
gyesről írják nekünk, hogy az eceli vas­
úti katasztrófa egyik súlyosan összeégett 
áldozata, Lebovits kereskedő felesége az ot­
tani kórházban súlyos sebeibe belehalt. Le­
bovits állapota szintén veszélyes s attól fél­
nek, hogy szintén áldozata lesz a katasztró­
fának. Velük a súlyos vasúti katasztrófának 
három halottja lesz.

A „Brassói Magyar Jótékony Nöegylet" 
által rendezendő kurzus, az „Anyák iskolá­
ja“ folyó hó 13-ikán délután 6 órakor ve­
szi kezdetét. Az elnökség felhívja úgy a ta­
gok, valamint a n. é. közönség szives fi­
gyelmét, a kiválóan túlságos előadásra. Egy­
ben megemlíti, hogy az előadáson kizárólag 
felnőtt hölgyek vehetnek részt.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját. ^

Táviratok.
Budapest, febr. 10.

Lukács miniszterelnök tegnap 
Őfelségénél kihallgatáson volt.Kihallga­
tása alkalmával jelentést tett a heh zet- 
rőlés az esetleges tömegszrájk > deni 
intézkedésekről, átnyújtotta a buda­
pesti főpolgármester-jelöltek névsorát, 

I melyben első helyen Keltái van jelölve.

34. szám.

A kihallgatás után Berchtoldott láto­
gatta meg, akivel a delegációk össze­
hívásáról tárgyalt.- Este Budapestre 
utazott vissza.

Belgrád, febr. 10.
Azon jelentés, hogy a szerbek 

Monasztirban a román iskolát felgyúj­
tották volna, alaptalan.

Mexiko, febr. 10.
A hadseregben lázadás ütött ki.

A csapatok megszállották a nyilvános 
épületeket. Mádéi ró elnököt elfogták.

Konstantinápoly, febr. 10.
Drinápoly ostroma tovább tart, a 

vár bátran ellentáll.
A rendőrség elfogott 200 bolgárt.

Berlin, febr. 10.
Németország megújhodásának 100 

éves emlékünnepén, melyet az egyete­
men tartottak, Vilmos császár lelkes 
hangú beszédet mondott: A múlt be­
bizonyította, hogy az Isten velünk volt 
és velünk van. A múlt tanulságaiból a 
német fiatalság a hitnek erős paizsát 
kovácsolja a maga számára. Ezzel a 
paizzsal akarunk utainkon az Istenbe 
vetett bizalommal járni. Ha ez igy 
lesz, joggal ismételhetjük meg az első 
kancellár szavait: Mi németek csak 
Istentől félünk, más senkitől e világon.

A halgatóság lelkesen ünnepelte 
császárját.

Cetin je, febr. 10.
Az erősen megerősített Bardag- 

nofortot ma a montenegróiak bevették.
A törökök Skutari felé vad futásban 
menekültek.

Konstantinápoly, febr. 10. 
Hivatalos jelentések szerint sem Csa- 
taldzsánál, sem Sarmütznél semmi sem 
változott.

Szófia, febr. 10.
Drinápolyból egy török ezred kiroha­
nást intézett, azonban visszaverték. A 
törökök Bulair mellett megtámadták 
az ellenséget. A bulgárok heves harc 
után visszaverték őket, akik számos 
halott és sebesült hátrahagyásával me­
nekültek.

Charkoinál csapatodat akartak a 
törökök partra szállítani, azonban a 
bolgárok visszaverték őket.

Drinápoly ostroma sikerrel ke­
csegtet. Csataldzsa mellett a törö­
kök minden igyekezete, hogy támadás­
ba menjenek át — hiábavaló. ______

Szerkesztői üzenet.
Gratuláló : Kedves figyelmét köszönjük 

annál inkább, mert érezzük, hogy öröme az 
igazság győzelme felett őszinte. Ne bántsa 
laptársunk keccnciója, mert minket hidegen 
hagy, sőt természetesnek találjuk, mert végre : 
emlékszik, Frosch bleibt Frosch stb. Többet 
nem is vártunk. A győzelmet el kellett ismer­
niük, mert különben elárulták volna magukat, 
de a kudarc mégis fájt s a jóakarat! mosoly­
gás csak olyan, mint mikor bohócnak ne­
vetnie kell, pedig sírni szeretne..Nem alterál, 
megszoktuk. Egy bizonyos: győzött az igaz­
ság.

És ez nekünk elégtétel, a többit nem 
I halljuk, nem is akartuk.
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Pontot kiszolgálás!

Hibátlan munka!
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

1
1 L ! ’ hogy kiinyvnymndánkat Kolostor-utca 29. szám alatti

f(Z3Szam aiá helyeztük át. - Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
tunk hn„vym dH ka U) géPekkei és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot- 

és hibán,,' o; ' alPalj10z tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
nvomtatvánvni/r» ^ ° ^Hólesőbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes
tesitések íf/rir. 1 v^min '^ari C'S kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ár­
jelentések falrIL?7nír0SP^ktUS?k; árjefZékek stb ’ névÍe&X- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 1
sére i,u», f8f ?’ flammt barni'lynemu müvek és eSyéb kiadványok modern kivitelben való elkészité- j
tisztelt rn«wnH»i/v n'unkarél, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen I
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- w *_rw wmm * w . 1
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel EZÖGtÖ LEStVEPGK-

■■■■I Hirdetésekéi felvesz a kiadóhivatal.
i <•>'

A Brassói
és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kotostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzleti ész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .-.• ••

Hyifwfl minden szerdán és szombaton d. u. » órától B óráig. :
>• iltiC ■ I . I. •
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